

خطبہ

ابتداء مومن کیلئے اصلاح اور ترقی کا موجب ہونے ہیں

ابتداء آنے پر منافق ٹھوکر کھا جاتے ہیں لیکن مومن اپنے ایمان میں اور بھی پختہ جاتے ہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۷ مارچ ۱۹۳۳ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کی سنت

ہے کہ وہ انسان کو متواتر جگانا رہتا ہے جو کہ انسان ان تعلقات کو جو ہے جو اس کے جسم اور بہانیات سے وابستہ ہیں غفلت کا طرف مائل رہتا ہے۔ اگر کسی ایسی زندگی پر غور کریں تو معلوم ہوگا کہ اس کا بیشتر حصہ نہیں بخیر آئیے گا۔ کبھی صرف کڑا پڑتا ہے جن کا راہ راست دین سے تعلق نہیں ہوتا بلکہ وہ ایک رنگ کی غفلت کا موجب ہوتے ہیں۔ مینڈر ہارا جس پس۔ اللہ تعالیٰ نے اسے انسان کے لئے ضروری قرار دیا ہے اور ایسا ضروری قرار دیا ہے کہ ہم کبھی طور پر اس سے مستغنی نہیں ہو سکتے۔ حضورؐ اہمیت بہر حال ایک کام سناتا ہے اگر اس سونے کے وقت کو نکال دیا جائے تو ایک معقول حصہ زندگی کم ہو جاتا ہے۔ جسے نام ہو رہا ہے۔ مگر اسے سوئے ہیں۔ زچاؤں کو جلیب اور ڈاکٹر ۶۔ ۷ گھنٹے شوئے کا مشورہ دیتے ہیں۔ غالباً زچاؤں نام طور پر ۱۰، ۱۱ گھنٹے سوئے ہیں مگر سوئے تو کیا بارہ گھنٹے بھی سوئے ہیں۔ دنیا ہی پریشاں لوگ کم ہیں اور غافل بہت زیادہ۔ اس لئے اگر اوسطاً نکالی جائے تو انسان کے لئے بیشترہ روزہ ۷۔ ۸ گھنٹے سے کم نہ ہوگا اور اس اوسط کے لحاظ سے

انسان کی عمر کا تیسرا حصہ

گوارا نہیں مل جاتا ہے۔ اوسط عمر ہمارے ملک میں ۳۵۔ ۴۰ سال ہے۔ یہ اگر چاہیں سال بھی نہیں کریں اور اس میں سے تیسرا حصہ بیشترہ کا نکال دیا جائے تو باقی ۲۰ سال رہتے ہیں اس میں سے اگر کچھ کا زیادہ نکال دیں اور کچھ کا زیادہ اگر بیشترہ برلی بھی زمین کریں تیسرا حصہ جو چاہے کچھ چاہے جو کچھ اس میں بھی کچھ پیش نشانی ہے تو کم از کم دس سال اور کرنے پڑیں گے۔ اور اس صورت میں صرف ۱۰ سال باقی رہ جائیں گے۔ پھر اگر کاروں، غمیں، سہوہ کے دن

نکال دیئے جائیں اور کم از کم ایک سال ہی جان کے لئے رکھا جائے تو باقی ۱۵ سال بچیں گے۔ ان میں سے اگر کھائے پیئے بنائے کھڑے بے۔ یا غنا پشاپ وغیرہ کے اوقات نکال دیں جو میرے نزدیک اگھنٹہ روزہ ان سے کم نہیں ہوتے تو اس حساب سے گویا ہر صوماء حصہ اور کم ہو گیا جو سو سال جتنا ہے اور اس طرح ۳۰ سال رہ جاتے ہیں۔ یہ وہ وقت ہے جو جانے کا ہے۔ اس میں ہی

دیوبند کی ضروریات

پر رکنے کا وقت ہی ہے۔ درستوں کی غائبات کا وقت بھی سفر کا بھی۔ زمیندار کو اپنا زمیندار کی کام کرنا پڑتا ہے اور لوگوں کو فوری کام۔ اور اگر یہ کام روزانہ چھ گھنٹے ہی فرض کریں تو یہ حصہ اور بھلی جاتا ہے۔ پھر کاسند رہ کر کسانز کمال کر باقی ۱۵ سال کا کام حصہ ۱۰ سال ہے اس میں سے گھر کے کام کا سوا سوا سلف کی خرید و فروخت۔ بچوں کی نکالی۔ بڑی بچوں سے ملنا ملنا۔ ان کے حقوق ادا کرنا وغیرہ کاموں کے اوقات نکال دیں تو یہ ۱۰ سال میں سے بھی نسبتاً نصف حصہ باقی رہ جاتا ہے۔ اور اس طرح گویا تیسرا چار سال کا حصہ ہے جسے انسان خدا تعالیٰ کی عبادت میں خرچ کر سکتا ہے۔ کرنا ہے کاموں نہیں بلکہ یہ وہ حصہ ہے جو اگر انسان چاہے تو خرچ کر سکتا ہے۔ لیکن اگر دیکھا جائے کہ کوئی کتنا خرچ کرنا ہے تو اس کا خدا بہت لطف نظر آئے گی۔ جو لوگ نماز وغیرہ کے پابند اور دین کی طرف رغبت رکھنے والے ہوتے ہیں۔ وہ بھی زیادہ سے زیادہ ایک ڈاکٹر پھ گھنٹہ روزانہ دینی کام میں صرف کرتے ہیں لیکن اظہار حواصا حصہ۔ اور اگر کچھ کی عمر کو نکال دیا جائے تو بقیہ عمر کے لحاظ سے اس حصہ کے دو سو اور چار حصے ہیں۔ گویا دنیا کے نیک لوگ

محمد کا بیٹا الیٰ حضرت

مذالائق کے راستہ میں خرچ کرنے میں اور باقی نہیں سمجھتے وہ اپنی جہان ضروریات۔ روزگار۔ سیر۔ ریاست اور ہر کاموں کے لئے خرچ کرنے میں ہر حال میں حصہ غفلت اور صرف ایک حصہ ہر شہارہ کا ساہن مواد۔ وہ بھی صرف ایک لوگوں کے لئے غافل لوگوں کی بھاری کارخانہ تو ایک دو یوم یا سب سے دو سب سے زیادہ نہیں ہتے۔ کا سبب تو ہر شہارہ پر چھتے گذر جاتے ہیں اور انہیں خدا تعالیٰ کی طرف کبھی تو نہیں ہوتی۔ وہ گزرتے ہوئے کسی لئے بکریا یا باج کو دیکھتے ہیں تو کہتے ہیں خداوند قدرت بھی انہیں خداوند کی قدرت پر عمل پاز ہے۔ ان کے جسم میں بیماری ہوتی ہے تو کبھی ہی نہیں ہوتا کہ کبھی کبھی غلطی ہو جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے لئے ہم کو قطعاً مزاج پیش کر دیتے ہیں۔ یہی ہم جہاں میں گذر

غفلت کے سامان

چوں وہاں ضروری سے کہ جگانے کے سامان بھی ہوں۔ یہ وہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس کو بار بار جگانا رہتا ہے۔ کہیں مالی اصلاح نہیں عورت و آبرو کے ابتلا کہیں عزیز واقارب کی بددلی کے ابتلا رہتا ہے۔ بڑا نکرہ میں زیادہ ہے و لشدنا بفسنہم من العذاب الاذی دون العذاب الاذی لعنہم پر جہوت۔ یعنی دنیا کی چیزیں انسان کو بھڑکا دیتی ہیں اور ہماری طرف متوجہ نہیں ہوتے اس لئے ہم انہیں چھوڑتے رہتے ہیں تاہم اس خیال سے کہ کہیں عذاب الہی مستجاب ہو جائے ہمارا ناطق آجائیں اور

زندگی کا اصل مقصد

سائل کریں۔ عرض استلا و حفظت انسان کے ایمان کی بقا کا موجب ہونے میں نہیں ہیں استلا یعنی کو خدا تعالیٰ سے اور بھی دور نہیں دیتے ہیں۔ حضرت سید محمود

ظہیر الصلوٰۃ الاسلام اپنے ایک دوست کے جو بعد میں سلسلہ میں داخل ہو گئے اور غفلت تھے۔ فرمایا کرتے ہیں اسے اس دور سے ان کے ساتھ اپنے عزیز تک اپنا حضورؐ کو ان کا ایک لڑکا فوت ہو گیا جب سنا ہوا ہر سے بڑھ گئے۔ اور جب گئے تو وہ دھڑک کر ان سے جمع گئے۔ اور پکار کر کہنے لگے مجھ پر بد لگانے بڑا ظلم کیا ہے۔ اسکا طرح ایک عورت کے متعلق جن کا لڑکا فوت ہو گیا تھا سنا کہ رہی تھی۔ خدا یا اگر تیرا لڑکا فوت ہناتا تو مجھے معلوم ہوتا کہ کتنی تکلیف ہوتی ہے۔ یہ اس کی بہانہ اور نادانی تھی۔ خدا نے ہی اسے لڑکا دیا تھا اس نے لے لیا۔ اس کا اس میں کیا تھا۔ مگر اس نے یہ نہ سمجھا کہ جو سیر ہو کر لڑکے لگی۔ اس کی کوئی شبہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ سے بیٹوں سے پاک ہے۔ لیکن پھر بھی وہ اس کے سب سے زیادہ پیارے ہوتے ہیں وہ ان کو

سب سے زیادہ ابتداء

یہ وہ انسان ہے تا دنیا پر نہ کہے کہ اپنے پیاروں کو چھوڑ دیتا ہے۔ وہ اولاد سے بے لگ پاک ہے۔ مگر وہ اپنے پیاروں سے اس قدر محبت کرتا ہے کہ کوئی مال اپنے بچے سے نہیں کر سکتی۔ مگر پھر بھی اس نے حضرت آدمؑ حضرت نوحؑ حضرت ابراہیمؑ حضرت یوسفؑ حضرت موسیٰؑ حضرت عیسیٰؑ اور سب سے آخر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے مصائب میں دیکھا کہ دنیا کو کافی ان باپ اپنے بکولتے۔ بچے کو تو دیکھا کہ اپنے ذمہ میں اس لئے کسی ایک کو بھی اس تکالیف میں نہیں دیکھ سکتا مگر پھر بھی اس میں اس کی حالت میں رہنے دیا اور کبھی ان کو اور دیکھتے رہو اس سے آدم علیہ السلام کو محنت سے بچنے کی تکلیف میں دیکھا کہ کبھی کبھی اس کی بڑا کرنا پڑتا ہے۔ وہ۔ اس نے سارا سال ایک حضرت نوحؑ کو زمین کے ہاتھوں کی طرح و آلت سے سنا دیا اور ایمان نہ دیکھ اس طرح وہ زمین سے لڑا کر لے کر کئی

رسالہ الوصیت میں خلافت کا ذکر اختیار بنیام صالح کے اعتراض کا جواب

اختیار بنیام مولانا ابوالعلاء صاحب فاضل دیوبند

اطہار بنیام صاحب مدظلہ العالی ۲۲ جون ۱۹۰۸ء میں جو مکتوب
منگ آفت لکھا وہ سب کچھ سمجھنا اور مزادہ مکتوب
تا سراج صاحب کو بھیج کر میری مدد کے
زیر نگران مساعفہ مشاہیرے منگ صاحب بری
تقریر کے متعلق فرمائے کہ کہہ
"باوجود احتیاط و سبب کے ایجابات
دران تقریریں فرمائی کہ مراد غلط تفسیر تھی
زیرا کہ الوصیت جو وفات سے دو سال پہلے
لکھی گئی ہے اس میں حضرت مسیح موعود سے ہم کو
مقام خلافت پہنچا ہونے کا کیا کلمہ ہے اور
حضرت زوال الدین مرحوم کے جہاں دوران
کے بعد خلافت تائید کے رنگ میں یہ حال جاننے
سے اور اسی طرح آئندہ بھی میں خلافت کے
قبضہ و استیلا کے لئے ثانی درجہ کا فریادی
سے دیکھتا ہوں کیا چاہیے تاکہ خلافت کے
ذریعہ اس نظام جاری و ساری رہے؟
میں تو اوصیت میں ایسا کوئی فقرہ نظر
نہ آیا جو جان موری صاحب نے پیش فرمایا ہے؟
جواب اگر فرمائے کہ سب سے پہلے تو یہ
اسرائیل لوہے کے کلابے کے آتش بولے ۵۶
برگ کے بعد حضرت منگ صاحب کو الوصیت
میں خلافت مسیح موعود کے متعلق کوئی فقرہ نظر نہیں
آتا ۵۶ سال پہلے صدر انجمن احمدیہ کے جملہ کارکن
اور جماعت احمدیہ کے حاضرین فرمادے کہ جماعت یہ
نظر آتا کہ انجمن احمدیہ میں حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نے جماعت کو خلافت کے بارے
میں متنبی فرمائی ہے چنانچہ اسی وقت خواجہ
کمال الدین صاحب مرحوم نے اعلان فرمایا
تفکار۔

"مفسر علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ممانہ
قد بیان فرمایا جانے سے پہلے آپ کے
وصیاء و مندوب رسالہ الوصیت کے مطابق سب
مشورہ و مشورین صدر انجمن احمدیہ موجودہ دنیا میں
ماتر و با حضرت مسیح موعود و اباجات حضرت
ام المومنین کل قوم نے جو تلازمہ ہیں موجود تھی
عاقبت خلیفہ حضرت حامی المؤمنین الشریفین
جناب حکیم نور الدین صاحب سلمہ کو آپ کا
جانشین اعلیٰ علیہ السلام قبول کیا اور آپ کے
واقعہ رسالت کی سزا میں سے ذیل کیا کہ
مردت سے مولا حضرت حمادی بیک کو صاحب مدظلہ العالی
مردانہ لیا کہ جو صاحب مدظلہ العالی صاحب مدظلہ العالی
علیہ السلام حضرت جناب نواب مولانا صاحب
مذکورہ حضرت عبدالعقوب بیک صاحب فاضل دیوبند
محمد علی شاہ صاحب علیہ رضی اللہ عنہما صاحب
منگ و خرابہ کمال الدین" (اخبار دیوبند)

یہ رسالہ الوصیت کے صرف دو اقتباس ہیں
کرتا ہوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو
فرماتے ہیں۔

رائف ہرگز رائف نہ بنائے، اور تم کہ قدرت
نہا کرتا ہے، اول خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی
قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے (۲۷) دوسرے ایسے
وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد شکست کا
سامنا پیدا ہو جاتا ہے اور دشمن زور پکارتے جاتے
ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور
یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی
اور خود جماعت کے لوگ بھی زرد ہیں پڑ جاتے
ہیں اور ان کی کمری ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی قسمت
مردت ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں۔
حقائق سے دوسری مرتبہ ایسی زبردست قدرت
ظاہر کرتا ہے اور اگر کوئی جماعت کو مستحکم
لیتا ہے، اس سے وہ جو اچھے لوگ میرا کرتا ہے
خدا تعالیٰ کے ان جموعہ کو دیکھتا ہے سبب کہ
حضرت ابوبصیر نے وقت میں ہر ایک
کہ انحضرت علیہ السلام کو ہم کی موت ایک بے
وقت موت سمجھی تھی اور وصیت سے باہر نہیں
نہاں نہ ہو گئے اور صحابہ بھی مارے۔۔۔

تم کے دلوانہ کی طرف میرے خد نصیب آتا ہے
نے حضرت ابوبصیر کو دیکھا کہ وہ فریاد
اپنی قدرت کا خود دکھایا اور اسلام کو برباد
ہونے کوئے تمام لیا اور اسی وعدہ کو برباد
کیا ہو رہا تھا ویسے کہ ہم دینہم
المدنی انقص لہم وللبید لہم
من بعد خود نضم امانا

والوصیت ص ۱۰
رہ) سراسر سزا میری واجب تمام سنت
اللہ ہی سے کہ خدا تعالیٰ نے قدرت رکھتا
سے نہ تھا نہ کوئی وہ جو فریاد نرسیت کو کہاں
کرتے دکھلا دے۔ سو اب کھن نہیں ہے کہ
نہ انہا نے اپنی قوم پرست کر کے کہ وہ
اس لئے تم پر کھائی بات سے جو میں نے
نہا رہے ہاں بیان کی تخلیق مت ہوا نہ جاسا
دل پریشان نہ ہو جائیں کہ جو تمہارے لئے
دوسری قدرت کا بھی کھننا ضروری ہے
اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کہ کھن
وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیمت تک
منقطع نہیں ہوگا اور وہ دوسری قدرت نہیں آ
سکتی۔ سب تک میں نہ جاؤں تبس جس میں

مادان گولچہ خدا اس دوسری قدرت کو کہ تمہارے
لئے لیجھو وہ مساجد میں بنا رہے ساتھ ہی
گو: والوصیت ص ۱۰
جمعیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
برود اختیار کیا منبای واقعہ ہیں ان سے مندرجہ
ذیل نتائج باہمات برآمد ہوتے ہیں۔
اول۔ ہر نبی کے مذہب میں اللہ تعالیٰ کی وہ
قدرتی کا خاص طور پر بتا ہے بلکہ خود ہی کی
بعثت کے بعد۔ دوسرا یہ کہ وہ ایک کوئی ایک
کوئی کہ نہ کہ کسی اللہ تعالیٰ کی قدرت کا اثر
ہاتھ ظاہر ہوتا ہے اور دوسری قدرت اس کی۔

وفات کے بعد نظر ہوتی ہے تاکہ اللہ تعالیٰ نے
جماعت کو مستحکم کرے اور دشمنوں کو شکست
کرتے۔
دوسرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
دوسری قدرت کی مثال میں حضرت ابوبصیر
اللہ نے حضرت کے بعد خلافت کو پیش فرما کر
آیت اختلاف سے استفادہ فرمایا ہے۔
پس سے عیاں ہے کہ قدرت تائید سے مراد
خلافت کا سلسلہ ہے۔

سودھ تیسرا اجتماع التماسات سے
یہ نکلتا ہے کہ قدرت تائید کا چہرہ دہی کی زندگی میں
نہیں ہوتا بلکہ اس کی وفات کے بعد ہوتا ہے
یہ قدرت تائید سے انجمن کا تمام مرکز مانتا ہے
ہو سکتا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
زندگی میں ہر دو تھی۔

چہاں اور۔ ایک یہ بھی جو مفسر اور اس
کی مہارتوں سے مراد ہوتا ہے کہ حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے ذریعہ سنت اللہ کے
مطابق قدرت اول ظاہر ہوتی ہے اور اب
جب کہ آپ جماعت کو اس وقت سے اصلاح
نہا رہے ہیں جو آپ کی وفات کے
بارے میں آپ بناناں ہوتی ہے جماعت
کو یقین دلا رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی تائید
سنت کے مطابق میری وفات کے بعد نہیں
قدرت تائید ہوا ہے گی۔ اور اللہ تعالیٰ
کی زبردست تائیدات کو اپنے مشاغل
عالیٰ پڑے گئے تم میں سلسلہ خلافت ثابت ہوگا
اور پھر ایک مرتبہ امت استعمال کا چہرہ
برگا اور نظام خلافت تائید اور طور پر قائم
ہوگا جس پر میری وفات کی خبر سے پریشان
نہ ہوا اللہ تعالیٰ کے وعدہ پر یقین رکھو۔
بھائی ان چار کوا بھی خدایا کے
ساتھ ساتھ پھر آپ ان اعلانات اور خبروں
پر ایک نظر ڈالیں جو حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے وصال کے بعد ہوا تھی
احمد اور اکبر سلمہ کی طرف سے بڑا
یہ مشاغل ہو گئی ہیں لو آپ کو مانا پڑے گا

کہ الوصیت میں نہ قدرت ایک فقرہ بلکہ
کئی فقرے موجود ہیں جس میں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے بعد سلسلہ خلافت کا جماعت
احمدیہ کو وعدہ کیا اور وہ پورا ہوا۔ جہاں
وہ جو اللہ تعالیٰ نے کہا ان پر پورا نہ دہی اور
کھنڈے دل کے ساتھ ان پر مقرر کیا۔

درخواست دعا

میرے ایک دوست کو امریکی دیوبند
صاحب آفت گروا والہ کے بارے میں
کی قدرت گویائی نہ ہونے کے باعث
پریشان ہیں۔ احباب اس بچے کی قسمت
گواہی کے لئے دوست درود دل سے دعا
فرمائی تاکہ ان کی پریشانی دور ہو۔
فاضل عبدالحمد دیوبند تادیان

ہی شاگردوں کو تاکید کر دی کہ کسی کے لئے
 برکت جنت کا اعلان نہ کرنا۔ دیکھتے رہتے ۱۱
 ہو لوگ شلیٹ کی مابیت اور ابن اللہ
 کی حقیقت سے ناواقف ہیں پیلر کے
 اس جواب میں ان کی موصد اخذاتی ہوئی
 ہے۔ لیکن صحیح ہے کہ پیلر نے جناب
 سے یہ مقام بیان کرنے میں صیانت
 فرمادہ اختیار کیا۔ وہ ان کی ہولناکی فرست
 کی دلیل ہے۔ ان کے جواب کا حاصل ہے کہ
 کہیں آپ کے مقام اعلیٰ - پر خدا دارمیر
 "مقام نبوت" کے متعلق توچ نہیں کہیں
 البتہ آپ کا شمار اہل اللہ ہی کرتا ہوں یہ
 جواب ایسا ہے جو فرماؤ اور نفلط کے
 داعی سے پاک و صاف ہے۔ خود جناب
 سے بھی کبھی تمہی اپنے کو خدا کا بیٹا بنا کر
 تھے۔ جسے باغ والی تمثیل ہے۔

ابن اللہ کے مہوم میں عموم
 البتہ اس ہج
 یہ سر لالہ بیدا
 ہر جا ہے کہ جب جناب سے خدا کے نبی تھے
 تو پیلر نے خوار سے آپ کو نبی اللہ
 کہنے کی بجائے ابن اللہ اور صحیح کیوں کہا؟
 اور یہ خیرانی اس وقت آرزو فرمادہ تھی ہے
 جب ہم یہ دیکھتے ہیں کہ کئے ہندنا سے ہی
 نہیں ان کے مقام نبوت پر وہ نہیں دیکھی
 ہے۔ سارے حواری اور شاگردوں کو خدا
 کا بیٹا کر کے گزرتا ہے۔ ان کی اس اصطلاح
 سے ہم ظہور مہوم اخذ نہیں کر سکتے مگر
 ہی کہ وہ خدا کے ایک بزرگوار انسان تھے
 اور ان کو سلطان حواریوں کی اپنی ہوتی رہتی
 کہوت بھی حال تھا۔ ہندنا سے یہ نہیں خاکستان
 بڑا عقیدہ ہے جسے ہم نے بڑا عقیدہ ہے کہ بڑا عقیدہ ہے
 غیبت کی اصلاح میں کمال نہیں اس لئے
 کہ یہ سلطان ابن اللہ کی ہے جو ہندنا سے ہے
 عدادہ عقیدہ آخری ہے۔

خدا کے بیٹے
 بیٹے اننا عام ہے کہ بعض اوقات
 یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اس کا اطلاق کسی
 وجود پر کیا جائے جو خدا کی نظر میں بزرگی
 اور شہ کا اعتبار سے منتخب ہوں مگر اس
 میں تو متبادل مفہوم اور ہمیں بچوں کے علاوہ
 بدکار لوگوں کو بھی خدا کا بیٹا بنا کر دیکھتے
 بالترتیب زور سپہ سلا اور بیباک ہوا
 اور برسوں رسول کی زبان پر لایہ عدادہ (نفلط)
 پر حاضر ہوا تھا کہ تمام ہی ہر اسرا میں کہیں
 کا مقام دے دیا جو کچھ خدا کے نبی ہیں
 بنائے اسرائیل کی کتاب مقدس کے اس
 کتاب اور کہنا ہے دیکھ کہ جب ہم دیکھتے
 ہیں کہ جناب سے یہ شاگردوں کو ابن اللہ
 کہہ رہے ہیں تو اس سے خلیفہ یا الہیت
 سے کیا تصور دلا گیا تو ہم نے کہا کہ یہ بھی
 معلوم نہیں ہوتا کہ جناب سے ان کے نزدیک
 ہی اللہ بھی تھے یا نہیں؟
 وہ لوگ اہل زبان تھے اور جناب سے
 سے آراہی زبان میں بھی کیا کرتے تھے۔

انہوں نے جناب سے متعلق بار بار انہ
 کا حوالہ استعمال کر کے جناب اس بات کی
 شہادت دے دی ہے کہ وہ لوگ ایک اور بزرگوار
 انسان تھے۔ اس استاد و معلم اخلاق اپنے
 ہیں اور صاحب کشف و کرامت مانتے
 ہیں۔ یہ کہ یہ "ہندنا" الہیت کو وہ وہ رک
 بات ہے۔ وہ تو ان کو ہی "مادق اشتر
 مرتبہ دیکھے پر تیار نظر نہیں آتے۔

متعلق کے طالب علم مانتے ہیں۔ کہ
 انسان جنس کے اعتبار سے حیوان سے
 مگر جب تک اس کے ساتھ ذرا بعض
 ناطق یا صاحب کلام نہیں لگا جاتا تا لفظ
 حیران کا اطلاق انسان پر نہیں ہو ہی
 سہاں "ابن اللہ" کہے۔ اس کے لئے
 ہی علم پایا جاتا ہے۔ اور ہم اسی کے کسی
 کی رسالت، نبوت یا الوہیت پر استدلال
 نہیں کر سکتے جب تک اس کے ساتھ
 کوئی خاص نہ ہو۔

ہم جوں جوں اس مسئلہ پر غور کرتے
 ہیں یہ یقین پختہ ہوتا جاتا ہے کہ جناب سے
 کوئی خاص مقام و منصب حواریوں کے تصور نہیں کیا
 میں طور پر ان کا ہی مقام معلوم کرنے کے لئے
 ان اللہ جب عامیہ احوال میں کرتے مگر کوئی
 اور اصطلاح استعمال کرتے ہیں انہوں نے خود
 جناب کا یہ لفظ۔

جناب سے بھی جہاں جہاں اپنی غیبت کا
 ذکر کیا ہے وہاں اپنے کسی خاص مقام و منصب
 کا ذکر نہیں کیا ہے۔ وہ صرف یہ کہتے ہیں کہ
 خدا کا ذریعہ ہوں۔ یہ قیامت اور زندگی ہوں
 اور خدا کی طرف سے بھی کیا ہوں نہیں کمال
 اور ہمیں یہ نہیں آتا کہ میں مقام نبوت پر لائے
 کیا گیا ہوں۔

متی اور پیلر کی "شہادت
 البتہ ہی اور
 "مقام نبوت" کی شہادت
 کی شہادت ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ
 جناب سے نے اپنے اپنے زندگی کے اظہار
 بعد ہی دعویٰ نبوت کیا تھا۔ جو کہ آپ
 "فیصلہ صلیبی" میں بات کہنے کے بعد
 پر اللہ کی طرف مل رہے جہاں ہاں صلیب
 پیش آیا مگر تعجب یہ ہے کہ آپ کو اسلام
 دہر گیا جہاں اس دعویٰ کو عام اشاعت
 سے گزیر کرتے تھے۔ اور شاگردوں کو
 سخت تاکید تھی کہ وہ بات زبان پر نہ
 لائیں۔

اس انضام کی حکمت ہی، اہل
 انہاں کو جیسے تھا کہ اس پر غور فرماتے
 یہ کہنا کہ فقہروں اور فریب و مکاروں
 مانگ تھا۔ ایک عمل دہے ہر وہ قول ہے۔
 اگر وہ اسے ہی زبان جوئے تو عرض سے
 دار و دروں کی مزار کے لئے اپنے کو
 نہ کرتے۔ پھر جب ان کو خدا کی طرف
 دے دیا تھا کہ آپ صلیب پر چڑھانے
 جانے والے ہیں تو پھر نوبت کا کیا مقام
 تھا۔ آپ کو کچھ معلوم ہی تھا کہ

تعمنائے آسمان است ایہ حالت خود پیدا
 انضام کی حکمت کا سبب یہ تھا کہ اس
 دست مقدس پیلر سے جو آپ کو صحیح
 کہا۔ وہ محض ظن - آنا۔ اور نو برہمی کی مدد
 سے کہا۔ خود جناب سے ہی اس وقت
 تک دعوائے نبوت نہیں کیا تھا۔ البتہ
 آپ کو معلوم تھا کہ میں مقام نبوت سے
 ناظر ہونے والا ہوں۔ لیکن چونکہ کوئی
 سالک اقدام علی اللہ کی جرات نہیں کرتا
 اس لئے جب تک خدا کی طرف سے کمال
 انکشاف نہیں ہوا جہاں وہ کوئی دعویٰ
 نہیں کرتا۔

ہم پیلر کے تبصرے میں
 مصلح اور اللہ کے دیکھنے میں تھے انہ
 حضرت حج و عمرہ ظاہر کر کے سوچتے ہیں کہ کچھ
 ہم پیلر کے تبصرے میں
 تمہیں خدا کے لئے
 لگا رہے جنس کسی کے کہنے پر غور نہ
 سمجھتے ہیں کیا۔

اس طرح حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ
 اللہ تعالیٰ کے متعلق تمام مباحث کا یہ
 یقین تھا کہ آپ ہی سر پروردگار ہر
 سبب اشتہار کے مصداق ہیں۔ مگر آپ
 نے ہی زبان مبارک سے اس وقت تک
 یہ دعویٰ نہیں کیا جب تک خدا کی طرف
 سے آپ کو اس کا اعلان نہیں دی گئی۔

خدیج پیلر کا بھی ہی سوال تھا جس
 کہتے ہیں کہ آپ ہی صحیح ہیں کہ میرا
 فرشتہ ہی بن کر دی گئی ہے۔ لیکن اس
 وقت تک خود جناب سے صحیح بر اس
 کا کالی انکشاف نہیں ہوا تھا۔ اس لئے
 آپ کو اس کا اعلان سے متفرماتے
 ہوئے۔ (۱۱)

۱۔ کمال
 ۲۔ حجت
 ۳۔ نفرت
 جنگ و جدل سے
 جھوٹ، چوری اور زنا سے
 فتنہ و نسا سے
 مرد کم سید اور اولیٰ مظلوم و مبراہ

اسلام کیا چاہتا ہے

۱۔ کمال
 ۲۔ حجت
 ۳۔ نفرت
 جنگ و جدل سے
 جھوٹ، چوری اور زنا سے
 فتنہ و نسا سے
 مرد کم سید اور اولیٰ مظلوم و مبراہ

جماعت احمدیہ لہور کی طرف سے سلجھ کر بادشاہ کو تبلیغ اسلام

(تفصیلاً صفحہ اول)

ہے اور سابقہ ہی نبی سے یہ آوازیں

ABDICATED

لہیں موزوں ہو گیا موزوں کیا گیا باقیات سے دستبردار ہو گیا۔ اور اسی وقت اس کشف کی آپ کو یہ تعلیم ہوئی کہ جو وہ منگے اس میں شریک نہ ہو۔ اور اس کی خدمت کوئی بادشاہ موزوں نہ کیا جائے گا یا تخت سے دستبردار ہوگا۔ اور اس کے لیے آپ نے یہ کشف فرمایا کہ میں ان کے لیے قیل از وقت شائع ہوئی ہوگی۔

غالی جاہ اس کے ایک دو روز بعد

یہ کشف آپ کے اپنے والد ماجد بادشاہ سے ہوا اور آپ نے فرمایا کہ میں نے یہ کشف آپ کے والد ماجد کو پہلے کشف سے

کیا اور یہ کشف میری قیدی اٹھیں برسی ہے باکر قیدی نہ نکلا اس کے بعد جب روانی سے پشاور

لکھا یا اور سلجھ دو بارہ آنے پر کیا گیا کوام کی اکثریت کے اہل آپ کے والد ماجد کو دوبارہ

مذمت فرمادے تھے اس وقت سے دستبردار ہو گیا اور اعلان کرنا پڑا۔ اور انھوں نے آپ کو کشف کا وارث

جاننے کی سفارش فرمائی جس کی بنا پر پشاور

باوجود کہ عمری کے آپ کو تبلیغ کے تحت کا وارث اور بادشاہ بنا دیا گیا۔

اسے بادشاہ کہا نہ کر وہ بال کشف لایا اس کے میں سلطان آپ کے والد صاحب

کے ساتھ تشریف آئے والے واقعات اس امر کا یہ ثبوت نہیں کہ اسلام کے لیے پیروں

اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حقیقی متبعین کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو تبلیغ

فرمایا اور آئندہ کے وارث اور فرزند دنیا پر ظاہر کرنا ہے اور اپنے محبوبوں اور

نیک لوگوں سے بہرام ہوتا ہے کیا کسی دوسرے مذہب میں بھی خدا تعالیٰ سے

تعلق اور ہولکائی کی ایسی مشاغل میں مل سکتی ہیں؟

ہرگز نہیں

شاہ یوں پورے تمام حجت

فاکر اس میں اور مذہب کو ایک نئی ایک

والہا جیسا کہ شاہ یوں پورے تمام حجت عالمی میں ارسال کر رہا ہے تاکہ یہ علم اور

حاجت کشف بلکہ مرتبہ پھران کے ذہن میں آجائے۔ اور انھیں معلوم ہوجائے کہ پروردگار تعالیٰ نے ان کے ساتھ فرمائی کے وارثانہ پٹی آئی ہے۔ اور ان کے توحش سے مل

برگزیدہ رسول سیدین الاولین والآخرین صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس تعلیم اور مذہب و فرسہ

نیک پوری سکالر اور علمائے برجہ بہت جاکر دنیا کے سامنے پیش کرتے رہے اور

ان کے متعلق فقط اور بہایت منصفانہ خیالات کا اظہار کرتے رہے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیے کہ

ہے کہ دنیا میں جتنے بھی نبی بھی بھیجے گئے ہیں سب براہِ نما صلح اور ہادی و نبی خلق خدا کی راہِ حقانی کے لئے

آئے ہیں سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ان سب سے زیادہ کامل و سب سے افضل و کاملی

اور بلند مرتبہ رسول ہیں۔ ضرورت صرف ان کے لئے ہے کہ تعصب اور خدائی میں کوئی شک و

دشمنی سے آزاد کر کے دل کھلی آنکھوں اور صفا سے

دماغ سے خرد نہ کر اور تحقیق کی جائے پوری پوری کھری آپ سے سزا بنا و درخواست

یہ ہے کہ آپ وقت نکالی کر فرمادیں کہ میں نے

کتاب قرآن مجید کا بغور اور سچے دل سے مطالعہ فرمایا اس کے مطالعہ سے اللہ

تعالیٰ آپ ایک نئے نئے مشاغل آسمانی میں اور ایک نئی روحانی دنیا میں اپنے

محسوس کر رہے تھے۔

بلجیم کے شاہ لیوپولڈ سوم ایک مذہب کو

اس سکسویں آپ کو دینی اور اطلاع کے لئے عرض مذمت ہے کہ خود ہماری

جماعت احمدیہ کے موجودہ امام اور خلیفہ حضرت سیدنا محمد اویہ اللہ تعالیٰ نے مذہب

اسلام کے ایسا مذہب ہونے کے لئے خدا نشان ہی جو کہ انسان کو ایک نئی تعلیم و

تادار اور حجت و حکم محبوب ترین اور عالم اللہ اور اپنی مخلوق سے بہرام ہونے والے خدا

کے فرمانے۔ ہاں ایسے خدا سے جو بیخود اپنے بندوں کی دعائیں سنتا اور لبوں کو

انہیں جو اس سے لڑتا اور انہیں اپنے متعلق سے تعلق راز اور فرعون اور آئینہ

ہونے والے واقعات سے تہل ازہ تہل سلطنت فرماتا ہے۔

غالی جاہ آپ کو یہ سزا تہیب ہوگا کہ خود آپ کے

شاہی خاندان میں آپ کے والد ماجد سائیکہ شاہ بلجیم یوں پورے تمام حجت عالمی سے اس

دوسرے کی صداقت کو ایک زندہ حیات ہیں۔ دوسری جنگ عظیم کے دوران میں ۱۹۱۴ء میں جسکو براہِ علم اور پابندی میں جو خوب لڑائی جاری ہوئی تھی جماعت احمدیہ کے

ہرگز انہوں اور یہاں کے فائدہ پیش و عشرت میں نڈا کر اس خدان سے مل سکتا ہے خواہ انسان تہذیباً بلحاظ ہمت انسان ہے اور سخت گناہی ہے اور وہ یقیناً حیات اخروی کی ادبی نعمتوں اور انہوں سے

ترب اور رضا سے محروم رکھا جائے گا اور آسمانی بادشاہت کے سب دروازے اس

کے لئے بند کر دیے جائیں گے۔ وہ اللہ تعالیٰ سے سامنے ایک مجرم کی کیفیت سے

پیش کیا جائے گا اور اپنے سب دوسری کردار کا جوابہ ہوگا۔

اسے بادشاہ سلامت باگریہ مذکورہ ان امر صحیح ہے اور یقیناً صحیح ہے تو از دین

حالات اگر سب کچھ ان کو پوری کر ہی مہربان ہی ذہنی اور حسانی زندگی کا بھی خیال

رکھیں اور ان کے حقیقی لذات و نعمات کا کفار رہیں اور وہ حالتی زندگی اور خدائی احکام اور

انہیں کے سامنے ہونے سے تمام سلامت اور سچائیوں کو سب نشت فرماتے ہیں اور

علم اللہ تعالیٰ سے مذہب سے دلچسپی نہ رہے نڈا کر کہ خدا اور مذہب یعنی روحانی نڈا کر

اپنے آگے سے ایک طرف پھینکتے ہیں کہ کلام یہ روئے اور طرفہ عمل کس قدر خطرناک اور کلام

لئے کتنا نقصان دہ ہوگا ایسی صورت میں نفسانہ اور کلام کے کشیدہ نڈا کر اور اپنی

ملاست اور برادری کا موجب ہوں گے۔

مذہب سے فطرت کا انجیام غالی جاہ اگر یہ صحیح ہے کہ کثرت ہماری

زندگی کا خاتمہ نہیں ہے اور یقیناً صحیح ہے تو ہم نڈا کر اپنے مذہب اور کلام کے نڈا کر

تعمیر اور ان پر ایمان لانے کے ذریعہ اور کثرت کے کبھی گریز نہیں کر سکتے اور پھر مذہب سے

کی گناہ نشت کرنا جائز ہے اور ویسے ہی جو کہ جیسے کہ ایک کثرت کو اپنی طرف آتے

یا حملہ کے لئے اپنے سر کو کھینچتے ہیں اور اپنی آنکھیں بند کرنا اور اپنی خیالی کرنا

سے کڑھ کر کے کھینچنے سے محفوظ ہو جائے حساب لاکھ اس کی طاقت یقینی ہوتی ہے۔

غالی جاہ اگر یہ صحیح ہے کہ اس وقت دنیا میں کئی مذہب موجود ہیں اور ہر مذہب

والہا جی دعوے کرتے ہیں کہ صرف ان کا مذہب ہی سچا ہے مگر چونکہ ان مذہب انہوں کی تعلیم و عقائد ایک دوسرے سے

بہت مختلف ہیں مگر انہوں کی تعلیم و عقائد ایک دوسرے سے مختلف ہیں اتفاق نظر نہیں آتا اس لئے کلام

ہے کہ دنیا کے سادے سادے مذہب اپنی موجودہ صورت میں کبھی کبھی ہو سکتے

اور ان میں سے ایک کچھ کالی مانگے اور نالعمل مذہب کا تعلق کرنا ہوگی۔ یہی

آج آپ کو آپ کی ہمتی کے لئے کچھ مذہب اور زندہ خدا کی تلاش کرنے کی

وہ خودی صحت کتا رہی اور اپنی طرف سے بظاہر دنیا میں نڈا کر آپ اسلام کا کلام

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک مخلص غلام محمد یوسف شفیق نظام

فرمانہ تھا۔ اور نڈا کر نہیں بھی اس امر کا جس جو مانے کہ اسلام ہی ایک ایسا پادشاہی

مذہب ہے کہ جس کے ذریعہ انسان کا اللہ تعالیٰ سے براہِ راست اور بغیر رسول قائل ہو سکتا

ہے۔ اور اس کی خوشخبری اور رضا حاصل ہو سکتی ہے۔ دوسرے کسی مذہب میں اب یہ

سکتا ہے کہ انہیں ہی بلکہ اللہ تعالیٰ نے اسے اسلام کے ذریعہ بلکہ سب مذہب اور مسنون

اور غیر فروری فرار سے دیا ہے کہ جو جب مڑی اور اسی یا کلمہ جزیل جاوے تو جھول

اور ان کی ضرورت نہیں رہتی۔ غالی جاہ آپ کے والد محترم سے مختلف

مذکورہ بالا کشف اپنی پہلی نیکو اس قسم کی اور اس سے کبھی نہیں بڑا کر زیادہ مشاغل کشف و

رویا اور ایسا نڈا کر اور اپنی پہلی نیکو کی اس امر کے ثبوت میں پیش کی جاسکتی ہیں کہ

اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے نیکو اور محرب بندوں سے اپنے ہی ہمکار ہوتا ہے

اور آئندہ کے حالات سے قبل از وقت باخبر کرنا ہے اور ان سے براہِ راست تعلق

محسوس رکھتا ہے۔ جیسے کہ وہ کثرت راز کے ذریعہ روحانی نڈا کر اور اپنے پیارے اور

مطمئن بندوں سے رکھتا تھا۔ پس اسے بادشاہ اور آپ کے دل سے

مذہب اسلام قبول فرمایا اور اللہ تعالیٰ کو ایسا وعدہ لائے کہ ایک اور خالق و مالک قلم

کے اس کے حقیقی عہدے کے لئے کوشش فرمایا اور سب اولین والآخرین حضرت محمد

صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی رضائی اور ایسا نڈا کر فرمایا اور آپ کو تبلیغ

فرمایا اور آئندہ کے وارث اور فرزند دنیا پر ظاہر کرنا ہے اور اپنے محبوبوں اور

نیک لوگوں سے بہرام ہوتا ہے کیا کسی دوسرے مذہب میں بھی خدا تعالیٰ سے

تعلق اور ہولکائی کی ایسی مشاغل میں مل سکتی ہیں؟ ہرگز نہیں

شاہ یوں پورے تمام حجت

فاکر اس میں اور مذہب کو ایک نئی ایک

والہا جیسا کہ شاہ یوں پورے تمام حجت عالمی میں ارسال کر رہا ہے تاکہ یہ علم اور

حاجت کشف بلکہ مرتبہ پھران کے ذہن میں آجائے۔ اور انھیں معلوم ہوجائے کہ پروردگار تعالیٰ نے ان کے ساتھ فرمائی کے وارثانہ پٹی آئی ہے۔ اور ان کے توحش سے مل

اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک محبوب مذہب

ہی بظاہر با ارا از صلا سوزان کے تو انصار اللہ تھے۔ آپ رحمتِ دائم جو مانے گا اور آپ اس مذہب کو دیگر مذہب سے افضل و اعلیٰ اور سچا پائیں گے۔

پائیل کے روحِ حق آسکے ہیں جن تک پائیل تھیں بے پائیل ہی بھی ہم پختہ ہیں کہ حضرت سچ ہیں موم علیہ السلام نے اپنے بعد ایک اور صحتِ رش اور عالمگیری کی آمد کی جستجو کرنا ہی نہیں۔ ظہار یعنی ۱۶-۱۷-۱۹ میں حضرت سچ ایک مرد گار اور سچائی کی روح سماں اور حق کی آمد کی نشاندہ دیتے ہیں جس سے آپ کے اس دنیا سے جانے کے بعد آنا تعارض ہو کر ساری دنیا کو سچائی کی راہ پر چلانا اور آئندہ کی تہذیب دینی تھیں اور حضرت سچ علیہ السلام کا حقیقی اور سچا دشمن ظاہر کرنا تھا اور جو گنہ سے ان امانت حضرت سچ کے مخالف پھریوں کی طرف سے ان پر اوردہ کی والدہ پر لگا۔ جسے سنے ان سے آپیں بری اور پاک کرنا تھا۔

اب اگر وہ اس پیشگوئی کو فریاد اللغاف سے دیکھا جائے تو دانت چرنا ہے کہ یہ حضرت دینی اسلام میدان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کسی اور جہاں ہی نہیں رہتی اور آپ ہی اس علم پر تھے کہ حقیقی مسداق ہی ہو کہ حضرت سچ سے تعویذ ۱۰۰ سال بعد دنیا کی تمام قوموں کی طرف بھیجے گئے اور آپ نے تشریح لاکر فرمایا۔ جتنا روح حق جو مانا ہوتا ہے دنیا۔ اور سچائی کی جہی ساہ عقبا کو دکھائی۔ اور سہ شہادتہ کی تہذیب اور ہذا رہیں دنیا کو دین مہد حضرت سچ کو جن ان تمام اذات اور نازا بلی قبول پاؤں سے پاک اور بری کر دکھایا چونکہ پھری ان پر لگاتے تھے یا جیسا ان کی طرف منسوب کرتے تھے۔

آزاد میزانی سے کہ جیسا کہ عالمیادہ بادشاہ مسادت کو خود علم سے یہ دیکھا چند روزہ سے اور در معلوم ہم میں سے کون کسب تک نشہ سے گھا۔ آخر ایک دن ہر ایک کو مرنا اور خدا تعالیٰ کے حضور پیش ہو کر ہے۔ اس کے بعد باقی کسی کی بادشاہ یا امیر کے ہدایت کا نام نہیں آسکتی۔ بلکہ صرف سچا پائیل اور اصلاحی کام آسکتے۔ اس کے نزدیک امیر و مہذب جیسے شے سے حاکم و رعایا سب برابر ہیں۔ اس کے آگے آپ بھی اپنے ملک سے باصفا ہونے کے باوجود اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور ہدایتِ ابری کے کسی طرح محتاج ہی طرح علم کہ وہ سب سے عام لوگ ہیں اور آپ کے شے ہی اللہ تعالیٰ کے کی برابر پر چلنا ایسی ہی لادبی ہے جیسا کہ دہر سے گئے تھے۔ اس دنیا کی بادشاہ نہیں خواہ کتنی بڑی اور خواہ کتنی ہی طاقتور ہوں ہمیشہ ہی غامی ہوتی ہیں اور ان کی شان و شوکت اور عظمت و

دہر ہی ممکن مطلق ہوتا ہے ابری خوشی اور آسائشی کی زندگی اللہ تعالیٰ کی طرف سے مرث اس انسان کی عطا کی جاتی ہے جو اسے خوش کرنے اور اللہ کی رضا حاصل کرنے کے لیے کامیاب ہو جاتا ہے۔ سچائی بلا سبیل رحمت قبول فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے احسان و کرم سے آپ کو اس دنیا کے ناہوں میں سے ایک بنائیت ہی مشافہہ ناز عطا فرمایا ہے اسے اور لکھلا کر دروں ان کو آپ کی رعایا بنا کر آپ کو اپنی قوم کی سرمداری عطا کر دی ہے جس سے آپ سے اللہ کی مافی ہے کہ آپ سچائی کو بلا سبیل رحمت قبول کر کے اور اسلام کو اپنا مذہب تسلیم کر کے۔ خدا تعالیٰ کی رضا اور مزید امداد و توفیق اور اس کی رحمت و شہاد کا باعث بنیں گے اور اپنی رعایا کے سب سے سچائی کے لاجل رحمت قبول کرنے کی ایک نیک مثال اور نمونہ تمام فرمائیں گے۔ ہم کابا بادشاہ جو اللہ تعالیٰ کے فیض سے ایک علم سست اور احسان سے جو گریہ دنیوی بادشاہ ہیں اور سرداریاں بعض دفعہ انسان کو خدا سے دور دیشیں اور اگر ہی کی طرف بھی لے جاتی ہیں اور ہی سبب حضرت سچ اس میں سب سے تمثیلی طور پر پائیل ہی نہیں فرمایا ہے کہ ایسا امیر بادشاہت جو خدا کی راہوں پر نہیں چلنا اور حق دینا کی محبت ہی اس قدر ملنیک رہتا ہے کہ گناہ گشت اور در تہ ہوا ہی کا خدا ہے۔ ایسے شخص کا ابری جنت اور آسمانی بادشاہت میں داخل ہونا اتنی ہی غیر ممکن ہے دنیا کو ایک اذیت کا ایک سولی کے تاکے سے گزرنا سکتا۔

جماری دعا ہے کہ مافی باہ کو عدالت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور آپ کو آپ کی نسبت جن جن عداوت مد اور آپ کے ملک کے لوگوں کے دلوں کو اسلام کے نور کو مزید کرنے کے لئے کھول دے اور حق آپ پر عطا ہو جائے۔ آمین۔

رام خرد دعوات ان الحمد للہ رب العالمین۔

لکھا کہ آپ کا سچا فریاد خواہ الحاج محمد سید احمدی فریاد سبیل اللہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے کو سب جنرل آبن شہید کی طرف سے جہاں مسٹر فریاد محمد رفیق صاحب پٹیالہ ہزارن جماعت احمدیہ اور نڈو آہنگ پور۔ جناب مانی

آپ کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ آپ کو فریاد احمدی سچا اور قرآن کریم اور دیگر کتب پر سبیل دہی ملک آبن شہید کی طرف سے میں ان کی سبب اور کہ آپ کو سچا فریاد خواہ چینی کو سنے گئے تھے۔ جن سبیل سے انہیں نڈو کی نگاہ سے دیکھا اور مجھے مزید ہدایت فرمائی کہ ان کی طرف آپ کے فریاد آتے دیکھو اور ہی میں لکھ رہے ہوئے جناب فریاد احمدی سچا اور قرآن کریم

اعلانِ وصیت کی شرح میں اضافہ

چونکہ سبب گائی کے بڑھ جانے کا وجہ سے اخبارات نے وصیتیں شائع کرنے کا ریٹ بڑھا دیا ہے اس لئے آئندہ ہر وصیت کے لئے اعلانِ وصیت کی رقم ساڑھے پانچ روپے کی بجائے چھ روپے ہوگی۔

وصول کی جا یا کرے گی۔ احباب مطلع رہیں فیصلہ مجلس کارپوریشن تادیان ۲۳ جون ۱۹۳۲ء ۱۳-۹-۱۳ سیکرٹری ہسپتالی مقبرہ قادیان

شکرانہ فہرست

انسان کا خدا سے کہ وہ مختلف نوعی کی تقاضا پر ہر شکرانہ کے ساتھ پرشادی ہر ایک کی پیدائش پر استحقاق میں کامیاب ہونے پر، مکان کی تعمیر، حادثات سے محفوظ رہنے پر، بیماری اور عجز سے نجات پانے پر اور ملازمت حاصل جانے کے مواقع پر اللہ تعالیٰ کے حضور شکرانہ کے طور پر کچھ نذرانہ پیش کرتا ہے۔ احباب جماعت ایسے مواقع پر عداوت صاحب تادیان کے نام شکرانہ فہرست میں کچھ نہ کچھ رقم بھجوا کر اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والے بنیں۔ ناظر بہت اہمال تادیان

شکر یہ

جس محترم صاحب اور سرزادیم احمد صاحب۔ درویش تادیان اور بزگان سلسلہ کا شکر اور ان کا ہر جنوں نے میرے پریش اور نعمت کا وہ دعا جمل کے درمندانہ دعا میں کی ہیں۔ میں ان تمام کا بہت ہی ممنون ہوں کہ ان کی دعاؤں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے مجھ پر خاص فضل کیا ہے اور اب میری موت پینے کی نسبت بہتر ہے۔ البتہ کہ وہ کاتبی ہے اللہ تعالیٰ ہی دعاؤں کے نتیجے میں درویش ہوجانے کی ۱۲ اللہ تعالیٰ ان سب پر درویشوں کو نجات دے۔

خاکسار

قاضی امیر الدین بٹیلوالی ڈیپٹی کلکٹر دھاہہ دار میو

درخواست دعا

خدا نے جاہ و چندوں میں میں اپنی ملازمت کا ایک سال پورا کر لیا۔ چونکہ میں ایک سرکاری حکم میں آفسر کی حیثیت سے خدمت کر رہا ہوں۔ اس لئے میرے کام بھی بڑی ذمہ داری کے تھے۔ گویہ بعض اللہ تعالیٰ کی مہربانی اور اس کا فضل تھا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے ایسے نرائن کو ایسا ہذا داری اور خوش اسلوبی سے انجام دینے کی توفیق دی۔ بزگان جماعت اور درویش تادیان سے گزارش ہے کہ وہ میرے لئے دعا کر کے اللہ تعالیٰ مجھے اللہ اور دنیوی ترقی عطا کرے۔ اور ملک و قوم کی بہترین خدمت کرنے کی توفیق دے۔ نیز میری امیہ اور میری بچی کا کھت اور ذرازی عمر کے لئے جو دعائی کری۔ خاکسار

مذکورہ کے ختم کا بہت بہت شکر راہ لوگوں اور آپ کو یقین دلاؤں کہ وہ قرآن کریم کا خرد و کجی سے مدعا فرمائیں گے آپ کا شکر خواہ درخطلمہ جاہر دیان (ODRIEN HUSSEN) کو سب جنرل آبن شہید

مذکورہ کے ختم کا بہت بہت شکر راہ لوگوں اور آپ کو یقین دلاؤں کہ وہ قرآن کریم کا خرد و کجی سے مدعا فرمائیں گے آپ کا شکر خواہ درخطلمہ جاہر دیان (ODRIEN HUSSEN) کو سب جنرل آبن شہید

اسلام کا بنیادی رکن "زکوٰۃ"

زکوٰۃ کی فریضیت

جاتے ہیں۔ امراء پر نہیں ہے کہ وہ زکوٰۃ ادا کریں اگر نہ بھی فرض ہوتی تو بھی انسانی جہدوی کا تقاضا تھا کہ غریبوں کی امداد کی جائے۔

(ربا بن احمد)

(۱۲) "یہ بھی واضح رہے کہ صدقات اور زکوٰۃ ادا اس طرح کے سہ ماہ کار و پیہ بھی یہاں آنا چاہیے۔"

(۱۳) "غریب و اہل یتیم کے لئے اور دین کی انراض کے لئے خدمت کا موقع ہے۔ اس وقت کو غنیمت سمجھو کہ پھر کبھی ہاتھ نہیں آئے گا۔ چاہیے کہ زکوٰۃ دینے والا اسی جگہ تقادیاں اپنی زکوٰۃ بھیجے اور ہر ایک فاضلیوں سے اپنے تئیں بچائے۔" (رکعتی فتح)

زکوٰۃ کی مرکز میں ترسیل

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہر ماری جماعت کو اس کی تربیت مل رہی ہے اور صدر انجمن احمدیہ تبادیان کے مجتبیٰ زکوٰۃ کی ایک مدت قائم ہے۔ جس میں جماعت کے صاحب نصاب، دست زکوٰۃ کی رقمیں برسان بھجواتے ہیں۔ اور پھر صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے متن غریبوں اور بیواؤں کو امداد اور دلائیلت ملتی ہے۔ نہ صرف اپنی جماعت کے غریبوں کو بلکہ غیر مسلم مستحقین کو بھی امداد دی جاتی ہے۔ اس لئے ان صاحب جماعت سے درخواست ہے جن پر اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل فرماتے ہوئے زکوٰۃ فرض کی ہے کہ وہ اپنی آمدنیوں کا حصہ زکوٰۃ کی رقمیں ادا کر کے جلد مرکز تبادیان میں بھجوائیں۔ کیونکہ شرعی احکام کے مطابق زکوٰۃ کی رقم مرکز میں پہنچنی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو ادا دینی زکوٰۃ اور عہدیداران مال کو وصولی زکوٰۃ کی سعادت بخشے۔ آمین۔

خاکسار۔۔

ناظر بیت المسال تادیان

اللہ تعالیٰ نے زبان کریم میں تو جہاد پر مگر نماز کے حکم کے ساتھ ادا دینی زکوٰۃ کو بھی تاکید فرمائی ہے اور مسلمان کے لئے زکوٰۃ دینا بھی ایسا ہی لازم ہے جیسا کہ وہیں مندرجہ بالا کوئی شخص اس زکوٰۃ کو ادا نہیں کرتا۔ تو وہ ایسا ہی قابل مواخذہ ہے جیسا کہ تارک الصلوٰۃ۔ زکوٰۃ اسلام کے ارکان میں سے تیسرا رکن ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اسلام کی بنیاد پانچ ارکان پر ہے۔ اول کلیر اللہ اکبر، اللہ محمد، الرسول اللہ کی شہادت جو وہ نماز کا قیام سووم ادا دینی زکوٰۃ جہاں ہرم رمضان کے روزے رکھنا بھی حکم بیت اللہ شریف کا ہے۔ جس شخص پر زکوٰۃ نہیں دینا پڑتی تیرہ اگر اسے اپنا ایمان کرنا تو اس کا دعوئے ایمان بظاہر کلمہ ہے۔

زکوٰۃ کیوں دی جاتی ہے

زکوٰۃ اس لئے دی جاتی ہے تاکہ اللہ تعالیٰ سے سچی محبت پیدا ہو اور حقیقی تعلق برپا ہو۔ اس کی رضامندی اور رحمت میں استقامت پیدا ہو اور اللہ کا مادہ پیدا ہو۔ جس اور جس کی کج خلقی ہو۔ زکوٰۃ صرف روحانی بیماریوں کو ہی دور نہیں کرتی بلکہ ظاہری اور جسمانی تکالیف، مصائب اور پریشانیوں سے بچنے اور نجات پانے کا بھی ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔

زکوٰۃ دینے سے مالوں میں کمی نہیں آتی

بعض لوگ خیال کرتے ہیں کہ اگر ہم زکوٰۃ ادا کرنے لگ جائیں تو اس سے ہمارے مالوں کی نقصان پہنچے گا اور کم ہونے کا اندیشہ ہے۔ سو یہ محض خیال و سوچ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَمَا أَغْنَىٰ عَنْكُمْ زَكَاةُكُمْ شَرِيحًا ذُنَّ وَجِهَ اللَّهُ تَالِيَةً
هُدَا الْمُفْلِحِينَ (سورۃ روم آیت ۲۰)

جو زکوٰۃ دینے والے اپنے مالوں کو کم نہیں کرتے بلکہ بڑھاتے ہیں (یعنی محنت نیت سے ادا دینی زکوٰۃ سے امراں میں برکت اور امانت ہوتا ہے نہ کمی)

چندہ الگ سے اور زکوٰۃ الگ

یہ بھی یاد رہے کہ ایک مسلمان کے فوجدانی عبادت صرف زکوٰۃ دینا ہی نہیں بلکہ اور بھی کئی حقوق اللہ تعالیٰ نے اس پر رکھے ہیں۔ جیسا کہ قرآن کریم کی کئی آیات سے ثابت ہے اللہ سبحانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو چندہ ہر اموی کے لئے لازمی اور جہتی قرار دیا ہے وہ زکوٰۃ ہے۔ ہر ایک الگ اور علیحدہ ہے۔ اس طرح مرعیان کی طرف سے چندہ کا ادا دینی بھی اس چندہ سے الگ ہے۔ جو بارہویوں اور ان جہدہ جات کے ادا کرنے کے لئے بھی واجب الادہ ثابت ہے۔ اور جب تک اسے زکوٰۃ کی طرح ادا نہ کیا جائے ادا نہیں ہوتا۔

زکوٰۃ کے بارے میں سیدنا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد

وَلَا " زکوٰۃ کیا ہے؟ یُوخَذُ مِنَ الْأَمْشَرِ وَأَوْ مِيرَاتِي

الْفُشْرِ أَوْ أَمْرًا لِي كَرَفْرًا أَوْ دِي حَاتِي بِي۔

اس میں اعلیٰ درجہ کی مسدودی سمجھائی گئی ہے۔

اس طرح سے ہاہم گرم مسدود ملنے سے مسلمان سبقت

ولادت۔ سورۃ یحییٰ ص ۱۰۷ کون سا رکہاں اللہ تعالیٰ نے اپنا دل سے رکھا تھا کیا۔

الموعودہ زکوٰۃ کا نام حکم صاحبزادہ مرزاہم جو صاحب نے نصیر احمد محمد فرمایا۔

زکوٰۃ کی حکمت کا وہ اہم ترین اثر اور خادم دین بیزاں باپ کے لئے نذر العین ہونے کے لئے ہا کہ وہ نور ثابت ہے۔

عاقبہ شیخ محمد ابراہیم علیہ السلام فرماتے

